



Международные экономические отношения представляют собой широкий комплекс торговых, производственных, научно-технических, финансовых связей между государствами, которые оказывают содействие обмену экономическими ресурсами.



Существенными противоположными сторонами в пределах мирового хозяйства являются две основные тенденции.

Во-первых, тенденция к перерастанию интернациональными процессами границ не только отдельных национальных экономических систем, но и региональных экономических объединений.

Во-вторых, тенденция к образованию отдельных независимых стран.

- 1. Рост информатизации и интеллектуализации труда.
- 2. Повышение общеобразовательного и квалификационного уровней работников принимающих государств.
- 3. "Подтягивание" государств и уровня развития техники и технологий в разных типах стран до уровня передовых.
- 4. Перенесение в принимающие страны передовых форм и методов организации производства.

Значительному распространению процесса интернационализации производства способствуют развитие и сочетание таких экономических факторов, как высокий уровень международного разделения труда; рост информатизации и интеллектуализации труда; повышение общеобразовательного и культурного уровня работников; накопление капитала и достижение высокого уровня развития техники и технологий; специализация и кооперирование предприятий в международном масштабе, перенесение в другие страны форм и методов организации производства; высокие тем пы научно-технического прогресса в средствах связи и на транспорте.



Мировая торговля превысила показатель начала прошлого столетия в 330 раз. Однако географическая структура неоднозначна: на долю промышленно развитых стран приходится около 70% международной торговли и более 3/4 всего торгового оборота, включая услуги. Около 80% экспорта промышленно развитых стран предназначено для других промышленно развитых стран, тогда как на долю взаимной торговли развивающихся стран приходится лишь четверть экспорта (см. табл. 6). Что касается последних, то з полвека (с 1950 по 2009 гг.) их доля возросла в общемировом ВВП с 22,2 до 39,7%, в промышленном производстве - с 15,5 до 33,8%, товарном экспорте - с 16,8 до 41,2%.

Спасибо за внимание!

